

# 河南非遗组团亮相泉城

## 我省18个非遗项目、4个美食企业将参展第七届中国非遗博览会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办的第七届中国非物质文化遗产博览会,将于8月25日至29日在山东济南举办。届时,我省18个非遗项目、4个美食企业将亮相泉城,充分展示中原优秀传统文化的独特魅力。

本届博览会以“连接现代生活 绽放迷人光彩”为主题,将全面展示党的十八大以来我国非遗保护成果,重点展示非遗在乡村振兴、大运河文化带建设等国家重大战略中发挥的重要作用,聚焦中国传统制茶技艺及习俗,以茶文化协调带动茶产业、茶科技发展,推动非遗融入现代生活,绽放时代风采。

此次博览会引入主宾省参与机制,设有主会场、分会场和线上展示平台。主会场设在济南舜耕国际会展中心,设有十八大以来全国非遗保护成果展、“美好生活”非遗助力乡村振兴展、“欣欣向荣”大运河沿线非遗展、“茶和天下”中国传统制茶技艺及相关习俗展4个板块,同时举办“华服



河南宝丰县,汝瓷艺人在汝瓷茶具上绘画 新华社发

之美”非遗服饰秀、“中国味道”非遗美食节、中国茶文化可持续发展协同行动暨茶叶交易订货会等分会场活动,以及学术论坛、座谈交流、曲艺展演及线上活动等。

河南省作为主宾省,重点参与博览会以下活动:十八大以来全国非遗保护成果展、“美好生活”乡村振兴非遗保护成果展、

“欣欣向荣”大运河流域非遗精品展、“茶和天下”中国茶文化主题展、“中国味道”非遗美食节——运河美食节。届时,河南省的光山花鼓戏、钧瓷烧制技艺、葫芦烙画非遗扶贫就业工坊、太极拳、登封窑陶瓷烧制技艺、黄河澄泥砚、豫剧等18个非遗项目和4个美食企业将亮相泉城。

### “中原画风”全国巡展启动 200余幅精品亮相广西

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)八桂大地美如画,中原画风飘墨香。8月23日上午,“中原画风——河南省优秀美术作品广西展”在广西美术馆开幕,拉开了“中原画风”2022年全国巡展的序幕,200余幅精品力作集体亮相。

展览由河南省委宣传部、中国美术家协会、河南省文联、广西壮族自治区文学艺术界联合会主办,河南省美术家协会、广西美术家协会、广西美术馆承办。展览荟萃了河南省老中青三代美术家近年来精心创作的力作200余幅,涵盖国画、油画、版画、雕塑、水彩画等多种形式。

这些作品内容丰富,寓意深刻:既有防疫抗疫、乡村振兴,也有楷模人物、百姓生活,还有田园风光、乡村美景,作品主题鲜明、思想深刻,全面展现了中原地区博大精深的传统文化、浓郁厚重的地域风情、优雅静美的自然景观。

开幕式结束后,主办方举行了“中原画风——河南省优秀美术作品广西展学术研讨会”,河南、广西两地知名美术家在一起进行了深度交流,对展览充分肯定。

据了解,“中原画风”全国巡展活动启动于2016年,6年来,先后在河南、山西、安徽、河北、四川、新疆、宁夏、青海、甘肃、江苏、山东、陕西、福建、广东等14个省区市举办展览,积极带领河南美术家和河南优秀美术作品“走出去”,使“中原画风”响彻大江南北,用美术作品讲述黄河故事、河南故事、中国故事。

据悉,此次展览将展出至8月28日,展览期间向公众开放。接下来,这批作品还将赴云南、贵州、江西、湖南、浙江等地展出,继续开展“中原画风”2022年巡展,持续扩大“中原画风”的影响力。

# 郑州博物馆首款数字文创藏品上线



“商代·兽面纹方鼎”数字藏品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)记者昨日从郑州博物馆获悉,该馆今日将首次推出以馆藏精品文物“商代·兽面纹方鼎”为原型打造的数字文创藏品。

据了解,郑州博物馆成立于1957年7月,是一座综合性城市博物馆,被列入首批“国家一级博物馆”,评为“河南省文明单位”“河南省优秀爱国主义教育示范基地”“河南省科普基地”。现有文物藏品6万余件,包括陶器、瓷器、青铜器、书画等20多个门类,尤以新石

器时代陶器、商周青铜器、唐宋石雕、历代瓷器等最具地方特色。

传统文化是中国华夏文明的瑰宝,需要保护、需要探索,更需要演绎和活化。该馆希望用新技术、新载体助力传统文化符号穿越时空,获得更持久的生命力。今日,郑州博物馆将首次推出以馆藏精品文物“商代·兽面纹方鼎”为原型打造的数字文创藏品。用户可上支付宝搜索“鲸探”小程序或下载“鲸探”APP购买。

# 文创大赛网络投票圆满结束

## 共收到有效投票330万余张

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)8月22日,郑州市2022年文化创意设计大赛网络投票活动圆满结束。截至8月22日24时,共收到有效投票330万余张。

郑州市2022年文化创意设计大赛由中共郑州市委宣传部主办,郑州郑报多媒体有限公司承办,大赛主题为“逐梦黄河 创领未来”,并立足郑州、面向沿黄九省进行作

品征集。此次大赛旨在深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,进一步激发全社会文化创新创造活力,引领文创产业提质升级,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大赛自3月下旬启动以来,受到了全国文创设计者及文创爱好者的广泛关注,征集作品近千件。经专家初评后,8月1日0时~22日24时,主办方组织290件入围作品接受了大众网络投票,并在二砂文

创园举行的“文创大赛入围作品展”上与公众见面,进一步扩大了对参赛作品的宣传推介力度。在此期间,社会各界反响强烈,踊跃参加,累计斩获广大网友投票3303884张。

据悉,接下来,主办方将结合专家终评结果、网络投票数据,在即将举行的郑州市2022年文化创意设计大赛颁奖典礼上揭晓获奖作品,敬请关注。

### 登封市自然资源和规划局 国有建设用地使用权 网上挂牌出让流拍公告

登政出〔2022〕21号(网)宗地位于登封市经三路与纬三路交叉口东北角,使用权面积为14321.71m<sup>2</sup>(21.48亩),因无人参与竞买,重新组织出让。

现特向社会公示。

2022年8月25日